

# 空调,还是要仔细挑的

文/本报记者 徐秀霁

前几日记者登陆常灌水的 BBS,发现水友们正为一个问题争得不可开交。原来是有人咨询买空调的事宜,结果大家各执一词,吵得面红耳赤。买空调不就是上卖场挑一台牌子可靠质量过硬的便可吗,还有什么花头在里面吗?咨询专业人士,才知道时下空调也有变频、除菌、负离子等众多名堂,不单单是买一台冷气机回家那么简单了。

在一年赛过一年热的杭州,空调俨然成了生活必需品。苏宁家电部的周丽峰总经理告诉记者,7月份,空调占到整个家电销售的 40%。各大家电卖场的空调区都是人头攒动,看来跟杭州的天气一样,空调销售战也进入了白热化。那么消费者面对众多的空调品牌和型号,又该如何选择呢?

## 变频空调是今年最热点

目前比较流行的概念,当数变频空调和健康空调,不少厂家都在致力于变频空调的推广。曾经有专家预言,在今后的十年内,变频空调会取代定速空调,也因此,变频空调成为许多消费者追捧的对象。对于消费者来说,考虑购买变频空调还是定频空调,据卖场的工作人员介绍大致上会出于两方面考虑:其一,为了省电,为了省钱;其二,为了能源,为了环保。

那么,变频空调是否真的像广告语说的那样“可比普通空调省电 20%甚至 40%”吗?变频空调的售价普遍要比普通空调售价高,那么买变频空调是否真的划算?究竟什么样的空调,才是真正的变频空调?

专业人士告诉记者,简单地说,变频空调就是根据房间的温度情况自动变化电频,提供所需的冷(热)量,当室温达到期望值后,空调就实现“不停机运转”,比定频空调停机再启动要省电。听起来,站在节约能源的角度上,变频空调确实有一定的优势,但高于普通空调 1000 多元的价格相对于电费是否值得,就见仁见智了。目前各大空调厂商都推出自己变频空调产品,消费者在选购的时候,心里自然要有本账。

## 健康技术到底是真是伪?

与往年不同的是,另一个被炒得沸沸扬扬的健康技术,今年成了人人喊打的伪健康。媒体上一会儿是某某厂家出来说“空调根本不能除甲醛”,一会儿是某某专家出来说“健康空调纯属概念炒作”,一会儿是“健康空调没有国家标准”……然而与此相对的是,卖场里依旧是琳琅满目的“健康”技术:光波纳米技术、光触媒技术、负离子技术、UV 除菌、氧吧负离子、银离子杀菌、钛金除甲醛等等。

那么,究竟怎样的空调才符合“高度健康”的空调品质?专业人士指出,目前市场上的高端柜式空调是否“高度健康”,主要应根据三大标准来判别:能效比、换气功能以及面板制造材料。记者在卖场发现,虽然大多空调厂商都将其宣传重心放在节能环保上,但按照国家的这项标准,在目前市场上的高端柜式空调中,真正意义上能够被称为健康节能的机型为数并不多。在一些五花八门的机构认证的所谓“健康空调”中,消费者还要擦亮眼睛选购,经过了国家质量监督和行业技术监督双重检验的产品,才是我们值得信赖的健康空调。

各种各样的新技术纷至沓来,最近三洋推出的“四季彩馆系列”主打“会呼吸”的空调概念,还有国内外不少厂家都在研发新型的太阳能空调……也许在我们未来的生活中,空调会占到越来越重要的位置。消费者顺应市场潮流的同时,也不必一味追求高新的技术,购买一款适合自己家庭,实惠好用的空调。



## 【空调购买攻略】

### ●节能变频空调

购物推荐:三菱重工 25ZDC-S 空调  
参考价格:5588 元

### ●环保空调

购物推荐:美的 KFR-23GW/DYF1-V1(E1)空调  
参考价格:3798 元

### ●杀菌空调

购物推荐:奥克斯 KFR-25GW/QC(3)空调  
参考价格:2899 元

# 五星电器文三路旗舰店 3 周年庆典 7 月 25 日精彩开幕 营业 3 年 五星改写杭城家电商业格局

文/杜琳琳

张先生,家住大关某小区,为了给宝贝儿子新买的电动玩具车买一对充电电池,愣是开了 10 公里的车到五星电器文三路旗舰店,“在这里买我比较放心,新房装修的时候,我家的所有电器都是在这买的,这里的家电顾问小罗给了我不少建议……”

笔者不禁惊叹,买对电池都驱车 10 公里跑到五星电器文三路店买,它的影响力是何等深厚。为此,笔者特地走访了五星电器,采访了市场负责人张加荣先生。



## 五星入驻文三路 商圈重心西移

三年前,杭州文三路购物圈都是以信息技术产品为主的商业区域,定位“精品、时尚、专业、体验”的五星文三路旗舰店在这里落地生根。

随着五星文三路店的成功入驻,文三购物圈的功能进一步完善,由原来的 IT 数字商圈变为如今的“IT 数字家电商圈”。武林家电商圈重心西移,在五星文三路店经营的 3 年中,家电卖场围绕其扎堆开业。

## 营业 3 年 奠定霸主地位

据五星 ERP 数据显示,其文三路旗舰店 3

年顾客已逾百万,创造了杭城同类型卖场客流量奇迹。张先生告诉笔者,五星文三路店的成功有四大秘诀:

**秘诀一:**舒适、宽敞的购物环境。五星文三路旗舰店面积 15000 平米,有着豪华体验式展厅及众多国际品牌豪华体验式数字家庭家电样板房,既方便顾客的选购,又体现文三路旗舰店精品、时尚、体验、专业的定位。

**秘诀二:**丰富、多样化的品质商品。容纳国内外上千品牌,全球 80% 的新品首发权都选择五星文三路旗舰店。更有不少精品,凸显高端、品质、丰富的特点。

**秘诀三:**价格优势。自 2006 年与全球家电连锁百思买合资以来,五星便纳入了全球采购

体系,与诺基亚、摩托罗拉等全球上百国际品牌建立商品直供体系,价格相比市场平均水平低了 10%-30%。

**秘诀四:**家电顾问贴心服务。五星始终坚持“以顾客为中心”,不断摸索并提炼出自己的特色服务,如“家电顾问”、2 小时精准配送包装代保管、贴心保等。

3 年来,五星电器文三路旗舰店对文三周边、对城西乃至对整个杭州都产生了强大的辐射力。毋庸置疑,五星电器文三路旗舰店已经奠定了杭城西部数字商圈的霸主地位。

## 3 周年庆典 亿元普惠杭城

本周,五星电器文三路旗舰店大卖场迎来 3

周年庆典,五星特别策划了一场超级庆典盛宴,借机回馈广大消费者。五星相关负责人透露,庆典期间,全场的家电价格将整体下调 200-1200 元,近 8000 万元的特价家电商品、累计达百万元的豪礼及奖品将悉数普惠消费者。

7 月 25 日五星将以一场“庆典感恩团购会”拉开序幕,全场购买彩电、空调、冰箱、洗衣机、厨具、小家电等家电满一定金额先打 9.2-8.6 折,再送 300 元-1600 元现金卡。

同时,为方便全城市民都能享受到五星文三路 3 周年庆典的促销优惠,其秋涛路店、江城路店、西城广场店、九堡店等全城 5 店将同期联动促销,7 月 25 日至 7 月 28 日热卖 4 天。